

平罗法院突击执行结案76件到位90余万元

本报讯（记者 张建兴 通讯员 杨锐 聂袁昊）“平罗县法院突击执行行动现在开始，全体执行人员统一乘车，按照既定方案开展突击行动，路上注意安全，现场要文明执法、出发！”8月28日7时许，随着平罗县法院执行局负责人马琼一声令下，执行干警分为3个突击行动小组奔赴被执行人住处，开始了“敲门找人”专项执行行动。

8月28日至9月1日，平罗县法院围绕上级安排，对标执行积案及各项执行质效要求，迅速组织开展“突击周”专项执行行动，依法打击和遏制逃避执行、抗拒执行行为，以实际行动诠释司法权威，依法保障胜诉当事人的合法权益。

平罗县公证处 上门服务更便民

本报讯（记者 张建兴）王先生的母亲因病突然去世，留下4万余元存款，因到银行取款没有密码，被告知需要办理继承公证。近日，王先生来到平罗县公证处对如何办理继承公证一事进行了咨询。

据了解，王先生的父亲已故，其母亲育有四个子女，其外祖父尚健在。按照办理继承公证的要求，所有第一顺位的继承人必须到现场办理，但是由于王先生的外祖父年事已高，行动不便，不能外出，王先生遂申请公证处上门办理。了解情况后，平罗县公证处立即对王先生提供的证明材料进行细致审核，考虑到其外祖父的实际情况，公证处决定提供上门服务。公证处两名工作人员来到王先生的外祖父家，为老人讲解公证的意义和办理程序，并在听取老人的意见后，及时为其办理了相关公证。

多年来，平罗县公证处不断强化为民服务意识，转变公证服务方式，拓展完善公证服务“绿色通道”，今年以来为老年人、残疾人、危重病人等特殊群体提供上门服务41件，实现公证服务“零距离”，使人民群众切实感受到满满的温暖。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

申请执行人余某与被执行人俞某故意伤害罪附带民事赔偿一案，生效法律文书确定被被执行人应当赔偿申请执行人各项经济损失3万余元，判决生效后，被被执行人一直未履行，申请执行人于2020年2月25日申请强制执行，因被被执行人服刑未能履行，该案暂时中止执行。今年8月，申请执行人向法院申请恢复执行，该院在执行“突击周”活动中将已回家的被被执行人传唤至法院，通过释法明理，被被执行人家属主动履行了涉案款项。

据了解，行动开始前，执行干警对案件认真分析研判，逐案梳理排查，一案一策，制定详细执行方案。行动开始后，执行局根据被执

行人住所地及行动轨迹，兵分三路迅速出击，精准开展“敲门找人”专项行动。在做到善意文明执行的同时，执行干警通过释法明理与强制措施相结合的方式，用足用活用好执行手段，让被被执行人了解逃避执行、抗拒执行所要承担的严重法律后果，敦促被被执行人积极履行义务。对被被执行人未在家中，其他亲属在家的情形，执行干警依法告知其家属，要求其协助法院积极与被被执行人沟通，全力支持、密切配合法院执行工作，尽早做到案结事了。“突击周”行动期间，3个执行组共拘传被被执行人30余人，司法拘留5人，执行结案（包括终结本次执行、执行和解、实际执结）76件，执

行到位90余万元。平罗县法院执行局负责人马琼说：“此次突击执行行动是平罗县法院再次掀起执行专项行动的新高潮，是持续保持执行震慑之势不散，高压执行态势不降的具体体现，充分彰显了强力惩治拒不履行法院生效裁判失信被执行人的决心不变，坚决以扎实的执行行动有效维护法律尊严，有力震慑‘老赖’的不守信行为，确保执行工作目标如期实现。突击行动对恶意逃避执行、暴力抗拒执行、拒不执行法律生效判决、规避执行的被执行人形成了强大震慑力，通过不断加大执行力度，努力兑现申请执行人的合法权益，达到了预期效果。”

红果子司法所联合法官 及时化解土地流转纠纷

本报讯（通讯员 冯静）今年以来，红果子司法所与红果子法庭联动对接，挑选经验丰富、具备准确认定事实和法律适用能力强、有社会威望的人担任调解员，进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”，通过“诉调对接”整合司法审判与人民调解各自优势，衔接互动，力促双方当事人达成和解，使社会矛盾纠纷得到更加便捷、经济、高效的解决，进一步减少群众诉累。

辖区部分村民因刘某随意调整、拖延

支付土地租金，陆续与第三方另签土地流转合同，形成了“一田二包”、耕作无法进行的僵持局面。为妥善化解纠纷，红果子法庭与红果子司法所对该纠纷联动调解。司法所发挥诉调对接机制便捷、灵活、高效等优势，采取个别突破、交叉劝解、重点疏导等灵活多变的调解方法，最终在各方的努力下，达成刘某以700元每亩的价格继续承包，村民与第三方签订的合同由其协商解除，并保证刘某能够顺利耕种的协议。

大武口司法局“开放日”开门纳谏

本报讯（通讯员 马国花）8月29日，石嘴山市大武口区司法局邀请群众代表、律师代表、社区工作者代表等30余人，组织开展2023首个“政府开放日”活动，推动政务公开工作，保障群众知情权、参与权和监督权，进一步提升群众对司法行政工作的满意度。

代表们在该局工作人员的引导下，先后

实地参观了星海司法所、长城司法所、大武口区公共法律服务中心和社区矫正中心，听取了有关工作介绍。参观结束后开展座谈交流，大武口区司法局副局长边海鹰向大家汇报了该局主要工作职能职责和各项重点工作的主要做法、取得的成效；各业务室负责人对与会代表提出的问题作出详细解答；与会代表对司法行政工作提出宝贵的意见建议。

简讯

● 8月31日，石嘴山市检察院邀请党校专家举办2023年第8期政治轮训。（李娟）

（张晓敏）

● 近日，石嘴山市中级法院在大武口区法院举行金融审判合议庭挂牌仪式。（龚双）

● 8月29日，平罗县检察院召开“双助理”工作推进会，宣读了《关于开展“双助理”工作的实施方案》。（李慧霞）

● 8月25日，石嘴山市中级法院促使其一起财产损害赔偿纠纷民事案件撤案结案，法官耐心释法说理后，双方就赔偿事宜庭外达成和解，原告向法院申请撤诉。（马会如）

● 近日，石嘴山市大武口区司法局邀请律师开展依法行政与法治政府建设专题讲座。（童桐）

● 8月29日，平罗县公安局沙湖派出所社区民警和姚伏镇社区戒毒康复中心禁毒专干在前进农场7队一村民院外铲除

262株非法种植疑似毒品原植物大麻，收缴大麻籽200克。（李娟）

● 近日，石嘴山市禁毒办组织市禁毒委成员单位干部职工观看禁毒题材电影《我想有个幸福的家》《生死下一秒》。（丁谢月）

● 8月30日，石嘴山市大武口区司法局星海司法所邀请隆湖交警大队民警向16名社区矫正对象讲解道路交通安全法律法规知识。（马国花）

● 8月31日，石嘴山市惠农区举办政法系统“学党章、强养成、学条例、强担当”暨“政法在干”主题演讲比赛。经过激烈的角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖9名。（吴丽）

● 8月31日，石嘴山市大武口区举办政法系统“学党章、强养成、学条例、强担当”暨“政法在干”主题演讲比赛。5名参赛选手斗志昂扬、热情洋溢，充分展现了政法干部敢于担当、爱岗敬业、锐意拼搏的良好形象和精神风貌。（苏璐琪）

吴忠检察

责任编辑 谢娟 版式设计 王荣 校对 谢娟

吴忠检察机关一起案件入选最高检典型案例



案件办理期间，盐池县检察院邀请人大代表、政协委员、行业专家参加该案公开听证会。（本报通讯员 李宗权 摄）

以公益诉讼助力生态保护

吴忠检察机关一起案件入选最高检典型案例



案件办理期间，盐池县检察院邀请人大代表、政协委员、行业专家参加该案公开听证会。（本报通讯员 李宗权 摄）

以公益诉讼助力生态保护

受风沙威胁，土地荒漠化问题没有得到治理，社会公共利益持续受到侵害。

同年9月18日，该院组织乡镇政府、自然资源局、生态环境局召开公开听证，邀请人大代表、政协委员、行业专家参加，检察机关从线索来源、调查情况、法律依据等方面对案件办理情况、行政机关的法定职责及行政机关履职情况等方面做了详细阐述，明确行政监管职责和履责情况。

9月20日，该院向盐池县自然资源局制发诉前检察建议，建议其依法履行职责，责令砖厂限期拆除违建厂房和设施，并对受损草原进行修复。同年11月，盐池县自然资源局书面回复，已拆除违建厂房和其他设施，并聘请第三方公司对涉及的区域进行实地调查，在广泛征求专家意见的基础上，编制草地植被恢复项目实施方案，督促对案涉草原进行修复。

2022年5月，该院对该案开展“回头看”，邀请人民监督员、群众代表共同前往现场核查整改情况，经实地查看，案涉159.5亩草原已全部完成了场地平整、人工播撒草种等工作，草势生长良好，草原盖度达到85%，行政机关安排专人抚育管护该区域，未发现问题反弹，土质风险得到明显控制。

2022年5月，该院对该案开展“回头看”，邀请人民监督员、群众代表共同前往现场核查整改情况，经实地查看，案涉159.5亩草原已全部完成了场地平整、人工播撒草种等工作，草势生长良好，草原盖度达到85%，行政机关安排专人抚育管护该区域，未发现问题反弹，土质风险得到明显控制。